

Тевтонский орден начнет проект «Великий янтарный путь»

Как сообщил «Интерфакс», «Суверенный Военный и Госпитальный Орден Св. Марии Иерусалимской» («Тевтонский»), который в настоящее время является международной организацией, независимой от светских и духовных властей, и имеет резиденцию в Риме, в преддверии 750-летия Калининграда начнет реализацию проекта «Великий янтарный путь».

Магистрат Ордена намерен предоставить жителям Калининградской области дополнительную возможность путешествовать по европейским странам и знакомиться с их историей и культурой. Особое внимание отводится молодежным обменам, учебе калининградцев в Италии, изучению иностранных языков.

Проект предусматривает также поездки одаренных россиян за рубеж для представления всего лучшего, что есть в Калининграде. Используя свои возможности, Орден уже сегодня пытается решить для участников проекта вопрос получения шенгенских виз.

Представительство Ордена в Калининграде планирует знакомить горожан со странами «Великого янтарного пути», организуя тематические выставки. Первой страной, о которой в ближайшее время расскажет экспозиция, станет Словакия.

Детский отдых: выигрывает творческий подход

В рамках 3-й областной туристской выставки Lentravel-2005 состоялся круглый стол по проблемам организации детского отдыха. Инициатором мероприятия стал информационный центр «Юность».

Участники с сожалением констатировали: организация детского отдыха в Ленинградской области как туристическое направление находится в трудной ситуации. Причин тому сразу несколько. Во-первых, за последние годы многократно уменьшилось число оздоровительных детских лагерей: с 2,5 тыс. до немногим более 80. Во-вторых, государство пока не имеет внятной политики в этой области, в результате чего лагеря, которые в действительности работают 2,5-3 месяца в году, постоянно платят налоги. В итоге средней руки лагерь выплачивает в бюджет до 900 тыс. рублей в год: каждый день в виде налогов из детской путевки изымается около \$1. Поэтому, по оценкам специалистов, реальная цена путевки должна составлять до 600 рублей в день. В-третьих, так называемая социальная стоимость путевки (в прошлом году она составляла 5,4 тыс., в этом — 6,2 тыс. рублей) явно отстает от темпов инфляции: приобрести тур про-

должительностью 21 день в лагерь с хорошими условиями проживания и интересной программой развития дешевле 10 тыс. рублей почти невозможно. В-четвертых, неясны принципы, по которым из Фонда социального страхования одни детские лагеря все-таки получают финансовую поддержку, а другие, несмотря на обращения и аргументированные доказательства эффективности своей работы, — нет.

Однако дело не только в деньгах: одной из основных проблем участники круглого стола назвали принципы организации отдыха детей. По сути, сейчас практикуются три основные системы детского отдыха. Первая — «хотя бы накормить и следить, чтобы все было тихо». Вторая — активный бессистемный отдых в хороших условиях проживания, главная цель которого — «чтобы все были сыты, веселы и здоровы». Третья — программные лагеря, в которых весь отдых подчинен одной идее. Таких лагерей пока немного (подобные проекты реализуют «Город мастеров», «Умные каникулы», «12 коллегий», «Всемирный центр отношений» и некоторые другие), но, как



убеждены участники обсуждения, именно они могут стать эффективным лекарством для большой отрасли. При этом программные лагеря характеризуют индивидуальный подход к детям (вожатый на 8-12 детей), наличие большого количества оборудования для проведения всевозможных интересных детям мероприятий, а также стабильный состав педагогов, способных превратить летнюю лагерную смену в незабываемую цепь приключений.

В итоге собравшиеся пришли к выводу, что как раз такой детский отдых перспективен как туристическое направление при условии, что государство хотя бы не будет чинить дополнительных препятствий тем энтузиастам, которые на нем работают.

Сергей ВЛАДИМИРОВ

Программа «Серебряное кольцо» уже реализуется

Группа турфирм из двух соседних регионов российской Северо-Запада приступила к практической реализации программы «Серебряное кольцо Ленинградской области».

Одной из главных рекомендаций состоявшейся в конце марта в Петербурге Международной научно-практической конференции стало включение в общий проект уже имеющихся региональных разработок. И предложения не заставили себя долго ждать: на базе проведенного ЛОГУ «ИТЦ» в сентябре 2004 г. тура по Лодейнопольскому району Ленинградской области разработан маршрут, способный стать одним из звеньев «Серебряного кольца России».

Это комбинированный водно-автобусный тур с посещением Мандрог, Лодейного Поля, Свято-Троицкого Александровского мужского и Покрово-Тервенического женского монастырей. При этом размещение туристов предполагается проводить как на теплоходе «Кабаргинь», так и в гостинице «Старая Слобода».

В планах турфирм — участие проекта — организация встречных потоков туристов, при которой часть из них начинает поездку на автобусе из Петербурга и, постепенно выполняя насыщенную программу, достигает Мандрог к моменту прибытия теплохода, везущего на борту другую часть туристов. В Мандрогах они меняются местами и прибывшие на тепло-

ходе, пересев в автобус, отправляются осуществлять сухопутную часть маршрута. Насыщенность, разнообразие предлагаемой туристам информации, а также достаточный уровень комфортности тура позволяет организаторам надеяться на его высокую востребованность.

По мнению специалистов реализация этого проекта вполне может стать первым шагом в развитии системы маршрутов «Серебряного кольца России». Фирмы-организаторы, заинтересованные в туристах не только из Петербурга и Ленобласти, но и других регионов России, активно продвигали тур на MITF-2005 и готовы продолжить эту работу на запланированной в мае 2005 г. MITF-2005.

Кадуи-Тур
Сайт: www.pocccj013j9883
Прием в Петербурге
российских и зарубежных туристов
(школьники, индивидуальные, группы)
РЕЗЕРВИРОВАНИЕ ОТЕЛЕЙ
ОРГАНИЗАЦИЯ ТРАНСФЕРОВ
Турбазы Карелии и Ленобласти
База отдыха «Лукоморье» на берегу
Псковского озера
Отдых в средней полосе и на юге
России
Экск. туры для корпоративных клиентов
Приглашаем агентства к сотрудничеству
СПб, ул. Сердобольская, 64, оф. 116
(бизнес-центр «Белый остров»)
Тел.: (812) 608-8083,
608-8084
kadui@mail.lanck.net